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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 19 DE JULHO DE 2021, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura, e os senhores 

Vereadores, Ernesto da Silva Rodrigues, Tânia Alexandra dos Santos Rodrigues, em 

substituição do senhor Vice-Presidente, António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, nos 

termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua actual redação, António Pinto 

Carreira, Fernando Silvério Cardoso de Sousa, Ana Catarina Graça da Rocha e José Correia 

da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, 

por motivos de saúde.  

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, e 

deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra aos senhores 

Vereadores. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

O senhor Presidente da Câmara salientou os eventos que decorreram em Lamego, no dia 13 

de julho de 2021, no âmbito das comemorações do nascimento de “Fausto Guedes Teixeira”, 

tais como: a apresentação pública da reedição do livro daquele poeta, “O meu Livro”, bem 

como a inauguração de uma exposição denominada “Poética Ilustrada a Fausto Guedes 

Teixeira”, que está patente no Teatro Ribeiro Conceição, onde estão expostas as obras 

concebidas, exclusivamente, para a ilustração do livro. 

Salientou, ainda, o evento de recriação das “Cortes de Lamego” que decorreu, este fim de 

semana, na Praça do Comércio, em Lamego, tendo sido palco de uma encenação histórica 

inédita com recurso a luzes, cores, projeção de imagens e pirotecnia. 
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De seguida, informou o Executivo Municipal da realização da reunião ordinária do Conselho 

Municipal de Educação de Lamego, no dia 13 de julho de 2021, tendo este órgão emitido 

parecer favorável, por unanimidade, à proposta de plano de ação social escolar e transporte 

escolar para o ano letivo 2021/2022. 

COVID-19 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara do ponto de situação, relativo 

ao desenvolvimento do combate à pandemia COVID-19, à data de 19-07-2021, afirmando 

que, nesta data, registam-se, no município de Lamego, dez casos ativos. 

Sublinhou que o processo de vacinação no Município de Lamego corre de forma muito 

relevante, registando-se cerca de 75% da população vacinada, com pelo menos a primeira 

inoculação, e cerca de 50% da população com processo de vacinação completo. 

O senhor Vereador José Correia da Silva começou a sua intervenção deixando uma palavra 

de parabéns ao Cracks Clube de Lamego pela comemoração do seu 47º aniversário, 

agradecendo tudo o que os seus fundadores, dirigentes e atletas contribuíram em prol do 

desporto em Lamego. 

De seguida, proferiu o seguinte: 

“- Mercado Viveiristas: 

Após várias semanas em que insisti na falta de condições e na forma como o mercado de 

viveiristas estava a funcionar no Parque do Remédios, sem condições de higiene e 

segurança, finalmente mudou para o Largo da Feira. Não porque tivesse havido uma decisão 

do senhor Presidente da câmara, mas porque foi obrigado a tal pelo empreiteiro que iniciou a 

obra da passagem desnivelada do escadório. 

- Passagem desnivelada Escadório: 

Sobre este ponto, relembro o seguinte: “Na última reunião solicitei ao senhor Presidente da Câmara 

que fosse dado conhecimento ao Executivo toda a informação da obra da “Passagem inferior do 

Escadório dos Remédios”, nomeadamente, o plano de execução da obra, a área a intervencionar, 

materiais e métodos de construção, plano de circulação das pessoas no escadório, arranjo paisagístico 

final e de que forma vai ser reposta a Carreira das Tílias. 

O senhor Presidente da Câmara informou que a obra já foi consignada, os trabalhos iniciaram em 

termos de preparação de estaleiro e de delimitação da área a intervir. Irá trazer ao conhecimento dos 

senhores vereadores toda a informação necessária sobre esta obra. 

Pergunto, porque não veio à reunião de hoje essa informação para conhecimento do 

Executivo?” 

- Doação de livros à Biblioteca Municipal pelo senhor José Maria Alves. 

Sobre a doação de livros ao Município de Lamego pelo senhor José Maria Alves, solicito ao 

senhor Presidente que forneça ao Executivo a lista dos livros oferecidos. 

- Parque Infantil da Alameda: 
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Desde o mês de abril que constato que estão depositados uns bidons e umas paletes de 

materiais na Alameda, supondo que sejam destinados à requalificação do Parque Infantil, 

questionando sobre o que se estará a passar com esses materiais aí depositados e nada 

acontece há vários meses.” 

O senhor Presidente da Câmara começou por se associar aos parabéns endereçados ao 

Cracks Clube de Lamego, pelo senhor Vereador José Correia da Silva, pela comemoração do 

seu 47º aniversário. 

Quanto à obra da Passagem desnivelada do Escadório de Nossa Senhora dos Remédios, 

lembrou que o projecto de arquitectura foi aprovado, em tempo, pela Câmara, afirmando que 

a informação solicitada pelo senhor Vereador José Correia da Silva está disponível para 

consulta nos Serviços, à semelhança do que já aconteceu com outros processos similares. 

Adiantou que irá solicitar aos Serviços para elaborar informação, com vista à sua divulgação à 

população em geral, no que se refere ao ponto de situação deste processo, sendo que esta 

divulgação deverá respeitar as recomendações emitidas pela Comissão Nacional de Eleições. 

Sobre a doação de livros ao Município de Lamego pelo senhor José Maria Alves, afirmou que 

o processo de inventariação está a ser efectuado pelos Serviços de Biblioteca, pelo que 

assim que estiver concluído será dada informação ao Executivo. 

No que concerne à requalificação do Parque Infantil do Parque Isidoro Guedes, informou que 

a mesma está em curso, adiantando que irá dar indicação ao técnico responsável pelo 

acompanhamento da obra para efectuar o ponto de situação sobre a mesma, após o que virá 

ao conhecimento deste órgão. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 12 DE JULHO DE 2021 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

12 de julho de 2021, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por maioria, com uma abstenção do senhor Vereador Fernando 

Silvério Cardoso de Sousa, por não ter participado na referida reunião.  

 

DIVISÃO DE EDUCAÇÃO, ACÇÃO SOCIAL E CULTURA – CÓD DEASC | 04 
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02-ASSUNTO: ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO 

Presente, novamente, à reunião a proposta de deliberação n.º 690/2021 do senhor Presidente 

da Câmara, do seguinte teor: 

“Considerando que: 

A habitação é um bem essencial à vida das pessoas e um direito fundamental 

constitucionalmente consagrado. 

Persistem problemas de natureza estrutural, ao nível da habitação no Município, aos quais é 

necessário dar resposta, nomeadamente: Acesso à habitação por parte da população; 

Equilíbrio entre os vários segmentos de ofertas habitacionais e na funcionalidade global do 

sistema; e Qualificação do edificado e coesão socioterritorial. 

No sentido de desenhar respostas aos diversos problemas habitacionais com que o Município 

se tem deparado ao longo dos anos, foi deliberada a elaboração da Estratégia Local de 

Habitação (adiante designada por ELH); 

Tal ELH foi elaborada a partir de um diagnóstico atualizado sobre a realidade social e 

habitacional do Município e que define a programação estratégica a nível das soluções 

habitacionais, com o supremo objetivo de auxiliar os agregados familiares que vivem em 

condições indignas; 

O Diagnóstico realizado no Concelho teve por base dados de fontes oficiais, nomeadamente 

o Instituto Nacional de Estatística, bem como o levantamento realizado pelas diversas 

equipas de ação social com intervenção no Município, com a preocupação de ter uma base 

representativa de toda população residente e a sua inerente diversidade, e ainda dados de 

fontes municipais; 

A ELH concretiza um conjunto de princípios e direitos plasmados em diversos diplomas legais 

que salvaguardam o direito no apoio à habitação condigna a todas as famílias 

independentemente da sua capacidade financeira e prevê um conjunto de ações para esse 

efeito, a concretizar no período compreendido entre 2021 e 2026”. 

Nesse sentido, propõe à digníssima Câmara Municipal de Lamego, a aprovação do referido 

documento.” 

O senhor Vereador António Pinto Carreira disse que não irá obstaculizar que este plano 

seja aprovado, no entanto, considera que é um plano insuficiente e que apresenta lacunas, 

tendo muitas dúvidas de que venha a ser concretizado no futuro.  

Afirmou que, por não ser da sua iniciativa, deixa àqueles que o subscrevem e que o 

defendem a bondade do seu argumentário, não merecendo o seu voto favorável, por lhe 

parecer que é manifestamente insuficiente.  

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa começou por afirmar que irá votar 

favoravelmente este plano, considerando que se está a dar o primeiro passo para a resolução 
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de um problema que afeta muitas famílias. Contudo, sublinhou que tem algumas dúvidas, 

relativamente à sua exequibilidade nos moldes em que o mesmo é apresentado, mas ainda 

assim votará favoravelmente.  

Sobre este ponto o senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte intervenção: 

“No Jornal Expresso de há duas semanas vinha uma análise das Estratégias Locais de 

Habitação já aprovadas em 60 municípios e que prevêem a intervenção em 24.000 das 

26.000 habitações programadas pelo governo. 

Ou seja, a Estratégia Local de Habitação do município de Lamego peca por tardia, pois 

deveria ter sido elaborada logo em 2018, após a aprovação da Lei. 

O documento agora proposto, além de tardio, não está suficientemente desenvolvido. No que 

concerne à identificação das necessidades habitacionais, baseia-se essencialmente no 

número de pedidos de apoio apresentados ao município e não num levantamento exaustivo 

das carências habitacionais no concelho, como se impunha. Quanto ao plano de acção, o 

mesmo é suportado na previsão de construção de habitação social, por iniciativa do 

município, em 4 níveis de prioridade, mas sempre a médio/longo prazo e na disponibilização 

das habitações já existentes, quando as mesmas vagarem. Ou seja, uma mão cheia de nada! 

Relativamente ao apoio a obras em habitação própria e permanente, estimada em 30 

habitações, considera-se fortemente insuficiente, situação que terá de ser justificada e 

ponderada. 

Finalmente, é excluído do plano de ação um eixo fundamental que é a promoção da 

reabilitação urbana e do arrendamento acessível. Não é compreensível que a Estratégia 

Local de Habitação não tenha uma componente de reabilitar para arrendar, dinamizando um 

mercado destinado aos jovens casais, novos moradores do concelho e residentes 

temporários. 

Em minha opinião, este documento não está em condições de ser aprovado e submetido ao 

Instituto de Habitação e Reabilitação Urbana. IP, devendo ser revisto e complementado nos 

aspetos referidos. Por estas razões irei abster-me na votação desta proposta.” 

O senhor Presidente da Câmara Municipal afirmou que, com a aprovação deste documento, 

será possível dar passos assertivos no início da resolução de um problema grave e estrutural 

que afeta o Município de Lamego há alguns anos a esta parte.  

Disse que irá dar a melhor atenção às sugestões e reparos efetuados pelos senhores 

Vereadores, considerando que com a aprovação deste documento se dá um passo gigante na 

procura de soluções para a resolução do problema habitacional. 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, nos termos propostos, com cinco votos a 

favor, do Presidente da Câmara, das Vereadoras do PS, Tânia Alexandra dos Santos 

Rodrigues e Ana Catarina Graça da Rocha, dos Vereadores do PSD, Ernesto da Silva 
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Rodrigues e Fernando Silvério Cardoso de Sousa e com duas abstenções dos Vereadores da 

Coligação “Todos Juntos por Lamego CDS-PPM”, António Pinto Carreira e José Correia da 

Silva. 

 

03-ASSUNTO: PLANO DE ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR E TRANSPORTE ESCOLAR PARA 

O ANO LECTIVO 2021/2022 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 734/2021 da senhora Vereadora da 

Educação, Acção Social, Cultura e Desporto, propondo que a Câmara Municipal delibere no 

sentido de aprovar, nos termos das alíneas gg) e hh) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, a proposta de plano de ação social escolar e transporte escolar para o 

ano letivo 2021/2022, que se encontra anexa e faz parte integrante da presente proposta. 

Em reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação de Lamego, realizada no dia 13 de 

julho de 2021, e ao abrigo do n.º 1 do artigo 21.º do Decreto-Lei n.º 21/2019 de 30 de janeiro, 

o mesmo emitiu parecer favorável, por unanimidade, à proposta de plano de ação social 

escolar e transporte escolar para o ano letivo 2021/2022, cuja cópia de parte da minuta da ata 

se anexa. 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, nos termos propostos, com seis votos a 

favor, do Presidente da Câmara, das Vereadoras do PS, Tânia Alexandra dos Santos 

Rodrigues e Ana Catarina Graça da Rocha, dos Vereadores do PSD, Ernesto da Silva 

Rodrigues e Fernando Silvério Cardoso de Sousa e do Vereador da Coligação “Todos Juntos 

por Lamego CDS-PPM”, José Correia da Silva e com uma abstenção do Vereador da 

Coligação “Todos Juntos por Lamego CDS-PPM”, António Pinto Carreira. 

 

04-ASSUNTO: ADESÃO DO MUNICÍPIO DE LAMEGO ÀS COMEMORAÇÕES DO DIA 

INTERNACIONAL DA JUVENTUDE  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 739/2021 da senhora Vereadora da 

Educação, Acção Social, Cultura e Desporto, do seguinte teor: 

“Por resolução da Assembleia Geral da Organização das Nações Unidas, em 1999, em 

resposta à recomendação da Conferência Mundial de Ministros Responsáveis pela 

Juventude, reunida em Lisboa entre 8 e 12 de agosto de 1998, assinala-se a 12 de agosto, o 

Dia Internacional da Juventude. 

Esta data constitui uma oportunidade para assinalar a visão da população jovem sobre as 

questões e as suas iniciativas. Atualmente, os/as jovens têm um papel crucial na 

implementação dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS). O mundo tem 

testemunhado a mobilização, sem precedentes, das pessoas jovens em todo o mundo, o que 

demonstra o enorme potencial que possuem para responsabilizar decisores. 
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A Década de Acão anunciada pelo Secretário-Geral das Nações Unidas, António Guterres, 

em setembro de 2019, exige que as populações, incluindo a jovem, gerem um movimento 

imparável que alavanque as transformações necessárias. 

Em 2021, o tema do Dia Internacional da Juventude é «Transformar Sistemas Alimentares: 

Inovação Juvenil para a Saúde Humana e Planetária», um tema que permite aos/às jovens a 

oportunidade de integrar as suas vozes, ações e iniciativas, bem como, defender o seu 

envolvimento pleno, universal e equitativo em esforços para enfrentar os enormes desafios 

que a humanidade enfrenta”. 

Assim, vimos propor a adesão do Município de Lamego às comemorações do Dia 

Internacional da Juventude, disponibilizando, no dia 12 de agosto, o acesso gratuito às 

piscinas municipais descobertas a todos os jovens, entre os 12 e os 30 anos, de acordo com 

as regras em vigor e lotação do espaço.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

05-ASSUNTO: DOAÇÃO DE LIVROS A FAVOR DO INVENTÁRIO DA BIBLIOTECA 

MUNICIPAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3116/2021, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura e Desporto, propondo à Câmara Municipal, nos termos da 

alínea j) do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013 de 12/09, que aceite a doação dos livros efetuada 

pela senhora Rosa Maria Henriques do Carmo e que os mesmos sejam acrescidos ao 

Inventário da Biblioteca Municipal de Lamego 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

06-ASSUNTO: DOAÇÃO DE LIVROS EXCEDENTES DA BIBLIOTECA MUNICIPAL AO 

ESTABELECIMENTO PRISIONAL DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3406 /2021 da senhora Vereadora da 

Educação, Acção Social, Cultura e Desporto, propondo à Câmara Municipal, no seguimento 

da informação n.º 3120/21, a doação de livros excedentes da Biblioteca Municipal, ao 

Estabelecimento Prisional de Lamego, competindo nos termos da alínea j) do artigo 33º da 

Lei nº. 75/2013, de 12/09, à Câmara Municipal aceitar, ou não, a referida doação. 

Assim e face ao exposto, propõe à Câmara Municipal que aceite a doação de livros 

excedentes da Biblioteca Municipal ao Estabelecimento Prisional de Lamego, de acordo com 

a lista em anexo, cumprindo-se, assim a missão de promover o livro e a leitura, bem como a 

criação de verdadeiros momentos de transformação e construção pessoal dos reclusos. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DASU |05 

 

07-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO DE AUTORIZAÇÃO DE EXPLORAÇÃO DE 

COMBOIO TURÍSTICO  

REQUERENTE: CRYSEIA - ANIMAÇÃO TURÍSTICA E ORGANIZAÇÃO DE EVENTOS, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 732/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3335/DASU, de 12 de julho de 2021, que surge no 

seguimento do pedido da requerente e ao abrigo do Decreto-Lei n.º 249/2000 a que se refere 

o nº 1 do artigo 14.º, com verificação dos requisitos previstos nas alíneas de a) a c) do nº 1 do 

artigo 13.º, propõe ao Executivo Municipal que autorize a renovação da circulação do 

Comboio Turístico, com a matrícula 70-03-SB, pelo período de um ano, à Cryseia - animação 

turística e organização de eventos, Lda., nos seguintes circuitos: 

Circuito 1 - Rua Alexandre Herculano, Avenida Visconde Guedes Teixeira, Largo de Camões, 

avenida Visconde Guedes Teixeira, avenida 5 de Outubro, avenida Padre Alfredo Pinto 

Teixeira, Rua das Chagas, rua 28 de Maio, Avenida 5 de Outubro, Praça do Comércio, Rua 

de Almacave, Rua Cândido dos Reis, Avenida 5 de Outubro, Avenida Dr. Alfredo de Sousa, 

Rua Alexandre Herculano, Rua Cónego José Pinto Teixeira, Santuário e Caves da Raposeira. 

Circuito 2 - rua Alexandre Herculano, avenida Visconde Guedes Teixeira, Largo de Camões, 

Avenida Visconde Guedes Teixeira, avenida 5 de Outubro, avenida Padre Alfredo Pinto 

Teixeira, Avenida das Acácias, Calçada da Guerra e Serra das Meadas (Parque Biológico). 

Circuito 3 - Rua Alexandre Herculano, avenida Visconde Guedes Teixeira, Largo de Camões, 

Avenida Visconde Guedes Teixeira, Avenida Dr. Alfredo de Sousa, rua Alexandre Herculano, 

rua Quinze de Março, Rua do Desterro, rua da Calçada e S. Pedro de Balsemão. 

E autorize ainda o seguinte horário: para os períodos normais das 08.00h e as 21.00h, e das 

00.00h às 24.00h para os períodos especiais, como são as Festas de Nossa Senhora dos 

Remédios e Semana Santa. 

Os preços a praticar são os seguintes: no Circuito 1 de 4.00€ para adultos e de 2.00€ para 

crianças, no Circuito 2 de 6.00€ para adultos e de 3.00€ para crianças, no Circuito 3 de 5.00€ 

para adultos e de 2.50€ para crianças. 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, nos termos propostos, com seis votos a 

favor, do Presidente da Câmara, das Vereadoras do PS, Tânia Alexandra dos Santos 

Rodrigues e Ana Catarina Graça da Rocha, dos Vereadores do PSD, Ernesto da Silva 

Rodrigues e Fernando Silvério Cardoso de Sousa e do Vereador da Coligação “Todos Juntos 

por Lamego CDS-PPM”, António Pinto Carreira e com uma abstenção do Vereador da 

Coligação “Todos Juntos por Lamego CDS-PPM”, José Correia da Silva. 
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08-ASSUNTO: CONDICIONAMENTOS DE TRÂNSITO NO ÂMBITO DA RECRIAÇÃO 

HISTÓRICA “CORTES DE LAMEGO” – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 724/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

e de acordo com a informação n.º 3267/DASU, de 08/07/2021, propondo à Câmara Municipal 

que ratifique o seu despacho, onde autorizou as alterações de trânsito e estacionamentos, 

acompanhadas com a devida sinalização, no âmbito da Recriação Histórica - "As Cortes de 

Lamego", na Praça do Comércio, nos seguintes dias e horários: 

Dia 16: 

- A montagem do palco e decoração inicia-se às 9h pelo que há necessidade de proibir o 

estacionamento dos táxis e da zona de cargas e descargas até segunda-feira às 12h; 

- Criação de 2 lugares para táxis na rua da Boavista; 

- Ensaio geral às 20:00h, pelo que há necessidade de proibir a circulação de trânsito até às 

22:00h; 

- Corte de trânsito na rua de Almacave, das 20:00h às 22:00h; 

- Corte de trânsito na rua Marquês de Pombal, das 20:00h às 22:00h.  

Dia 17 e dia 18: 

- Proibição de estacionamento na praça do Comércio, a partir das 13:00h até às 00:00h e 

corte de trânsito das 16:00h às 00:00h; 

- Corte de trânsito na rua de Almacave, das 16:00h às 00:00h; 

- Corte de trânsito na rua Marquês de Pombal, das 16:00h às 00:00h.  

Trânsito proibido a pesados no entroncamento da rua de S. João com a rua de S. José: 

- Das 20:00h às 22:00h no dia 16.07; 

- Das 16:00h às 00:00h, nos dias 17.07 e 18.07.  

Proibição de estacionamentos e Trânsito nos dois sentidos na rua Cândido dos Reis (desde a 

Rua de Almacave até à Rua do Teatro): 

- Das 16:00h às 00:00h, nos dias 17.07 e 18.07. 

Deliberação: Ratificada por unanimidade.  

 

09-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA JUNTA DE FREGUESIA 

DE VILA NOVA DE SOUTO D’EL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 637/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3004/DASU de 28.06.2021, propondo à Câmara 

Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei n.º 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização de trânsito: 

- Bandas cromáticas - M20, na Rua Visconde de Arneirós, antes da passagem para peões, 

acompanhadas com a seguinte sinalização, conforme anexo I. 
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Sinal de perigo A2a – lomba, acompanhado com o painel adicional a 50 m, sentido 

descendente. 

Sinal de perigo A2a – lomba, acompanhado com o painel adicional a 50 m, sentido 

ascendente 

- Bandas cromáticas - M20, na Av. Dom José I, junto à casa paroquial, antes da passagem 

para peões, acompanhadas com a seguinte sinalização, conforme 

anexo II: 

Sinal de perigo A2a – lomba, acompanhado com o painel adicional a 50 m, sentido Norte-Sul 

Sinal de perigo A2a – lomba, acompanhado com o painel adicional a 50 m, sentido Sul-Norte 

Sinal vertical de cedência de passagem (B1) na rua da Igreja, no entroncamento com a rua 

Dr. Justino Pinto Oliveira, conforme anexo III. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Decreto Regulamentar 

22-A/98 de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.º 41/2002 de 20 de agosto, e 

13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei n.º 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 

Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

10-ASSUNTO: AUTORIZAÇÕES PROVISÓRIAS – PRORROGAÇÃO DO CONTRATO DE 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DOS TRANSPORTES URBANOS DE LAMEGO (TUL) 

VERDINHO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 753/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

do seguinte teor: 

“Tendo iniciado no passado dia 22.05.2021, o contrato de prestação de Serviços para a 

realização dos transportes Urbanos de Lamego (TUL) – VERDINHO, e por meu despacho, 

datado de 12.07.2021, foi autorizada a 1ª prorrogação do contrato n.º 27/2021, de acordo com 

o parecer da Autoridade da Mobilidade e dos Transportes”. 

Face ao exposto, proponho à Câmara Municipal que autorize a prorrogação das autorizações 

provisórias já emitidas a favor da empresa Rodonorte – Transportes Portugueses, S.A, (para 

exploração de serviço público de transportes regular de passageiros) desde o dia 22.07.2021 

até ao dia 21.09.2021, nos termos do disposto no artigo 10º da Lei n.º 52/2015, com a 

redação introduzida pelo Decreto – Lei n.º 169-A/2019, de 29 de novembro.” 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, nos termos propostos, com quatro votos a 

favor, do Presidente da Câmara, das Vereadoras do PS, Tânia Alexandra dos Santos 

Rodrigues e Ana Catarina Graça da Rocha e do Vereador do PSD, Ernesto da Silva 

Rodrigues, com dois votos contra, dos Vereadores da Coligação “Todos Juntos por Lamego 
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CDS-PPM”, António Pinto Carreira e José Correia da Silva e com uma abstenção do Vereador 

do PSD, Fernando Silvério Cardoso de Sousa. 

 

11-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: LUCINDA MARIA TEIXEIRA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 695/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2335/DASU, de 24/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social da cliente 19394, Lucinda Maria 

Teixeira Gonçalves. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte intervenção: “Mais uma vez 

manifesto as suas preocupações para a debilidade extrema em que vivem muitos dos nossos 

concidadãos e aos quais o município através do Pelouro da Acção Social deveria apresentar 

propostas de auxílio e apoio, a quem vive nesta situação de enorme vulnerabilidade social. 

Refiro ainda que: “Feitas as contas após análise ao relatório que sustenta esta proposta de 

deliberação, constata-se que esta munícipe sobrevive com apenas 65 euros por mês, ou seja, 

2,10€, por dia. 

Perante este cenário, eu pergunto que medidas adoptou ou está a adoptar o Município para 

ajudar esta senhora a sobreviver? 

Será que daqui a pouco, depois de terminada a reunião, poderemos ir almoçar descansados 

sabendo que ao nosso lado há pessoas a lutar pela sobrevivência em situação extrema de 

pobreza?” 

O senhor Presidente da Câmara afirmou que comunga das preocupações manifestadas pelo 

senhor Vereador José Correia da Silva, lembrando que o Município de Lamego age em 

conformidade, prestando todo o apoio social às pessoas mais carenciadas, através do 

pelouro da Ação Social e dentro daquilo que é a sua missão, em articulação com os órgãos 

multidisciplinares competentes, nomeadamente através do programa Lamego Ajuda. 

Relembrou ainda que ao aprovar a adesão ao tarifário social dos consumos da água, já traduz 

uma medida de ajuda, tendo o Município de Lamego desenvolvido outras atividades, no 

domínio das competências da gestão de âmbito municipal.   

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

12-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DE LURDES PEREIRA REBELO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 738/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3068/DASU, de 30/06/21, e do respetivo relatório 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

12 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a pedido de adesão ao tarifário especial social da cliente 30723, Maria de Lurdes 

Pereira Rebelo Ferreira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

13-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DO CARMO CONCEIÇÃO PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 694/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2240/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social da cliente 16507, Maria do Carmo Conceição 

Pereira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

14-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: LAURINDA ALVES BARROQUINHO VIEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 714/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2809/DASU, de 17/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social da cliente 13793, Laurinda Alves Barroquinho 

Vieira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

15-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: LEONEL LOUREIRO DOS SANTOS JUSTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 715/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2643/DASU, de 08/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 2191, Leonel Loureiro dos Santos 

Justo. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

13 

16-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: PEDRO MANUEL AUGUSTO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 716/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2747/DASU, de 14/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 13084, Pedro Manuel Augusto 

Ferreira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

17-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: EUGÉNIO DA ANUNCIAÇÃO OSÓRIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 717/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2212/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 20015, Eugénio da Anunciação 

Osório. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

18-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: GRACINDA ESPERANÇO ARAÚJO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 718/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2209/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social da cliente 17268, Gracinda Esperanço Araújo. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

19-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ DA COSTA MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 719/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2231/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 
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delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 19466, António José da Costa 

Monteiro. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

20-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MATEUS GABRIEL DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 720/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2111/DASU, de 11/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 23277, Mateus Gabriel da Fonseca. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

21-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: FERNANDO SÉRGIO ALMEIDA PINTO MESQUITA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 721/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2101/DASU, de 11/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 23460, Fernando Sérgio Almeida 

Pinto Mesquita. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

22-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUEL DOS SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 722/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2118/DASU, de 12/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 20014, Manuel dos Santos. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

23-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: FERNANDO MAGALHÃES DE ANDRADE PINTO 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

15 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 727/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2738/DASU, de 14/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 30127, Fernando Magalhães de 

Andrade Pinto. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

24-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA JOSEFINA DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 728/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2963/DASU, de 25/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social da cliente 13228, Maria Josefina da Silva. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

25-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: SUSANA MARIA FERREIRA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 729/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2911/DASU, de 23/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social da cliente 19018, Susana Maria Ferreira 

Pinto. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

26-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA ISABEL RODRIGUES TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 735/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3041/DASU, de 29/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social da cliente 5717, Maria Isabel Rodrigues 

Teixeira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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27-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: GENTIL DE OLIVEIRA FARIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 736/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3165/DASU, de 05/07/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 15774, Gentil de Oliveira Faria. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

28-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ FREITAS PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 741/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3092/DASU, de 01/07/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 1681, José Freitas Pereira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

29-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUEL PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 743/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3105/DASU, de 01/07/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 3697, Manuel Pereira. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

30-ASSUNTO: PEDIDO DE RENOVAÇÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA OTÍLIA DUARTE PEREIRA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 689/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2731/DASU, de 14/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação do tarifário especial social do cliente 19191, Maria Otília Duarte Pereira 

Rodrigues. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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31-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO AUGUSTO FERREIRA DA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 723/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3261/DASU de 08/07/21, anexa, onde constam os 

respetivos fundamentos, propondo ao Executivo Municipal a retificação da fatura n.º 58940, 

de maio/21, pela tarifa de perdas de água prevista no n.º 6 do art.º 40.º do Regulamento de 

Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

32-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA 

REQUERENTE: LUÍS DA SILVA RAMOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 725/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3266/DASU de 09/07/21, anexa, onde constam os 

respetivos fundamentos, propondo ao Executivo Municipal a retificação da fatura n.º 60967, 

de maio/21, pela tarifa de perdas de água prevista no n.º 6 do art.º 40.º do Regulamento de 

Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

33-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DA CONCEIÇÃO PIRES SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 726/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3282/DASU de 09/07/21, anexa, onde constam os 

respetivos fundamentos, propondo ao Executivo Municipal a retificação da fatura n.º 73630, 

de junho/21, pela tarifa de perdas de água prevista no n.º 6 do art.º 40.º do Regulamento de 

Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

34-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL CARMO PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 737/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3359/DASU de 13/07/21, anexa, onde constam os 

respetivos fundamentos, propondo ao Executivo Municipal a retificação das faturas n.ºs 

65504, de maio/21, e 79185, de junho/21 e na próxima fatura de julho, que será emitida com 
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15 m3, pela tarifa de perdas de água prevista no n.º 6 do art.º 40.º do Regulamento de Águas 

do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

35-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DAS DORES PINTO LOBÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 687/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 3140/DASU de 05/07/21, propondo ao Executivo 

Municipal a retificação da fatura n.º 124382, de outubro/20 (215m3/546,30€), pela tarifa de 

perdas de água prevista no n.º 6 do art.º 40.º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 06 

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

36-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. 388/21 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA CALÇADA – ART. 219-D - CAMBRES 

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1641/DOU, de 07/07/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 07/07/2021, propondo que a Câmara delibere a emissão do parecer favorável à 

constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. 387/21 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA CALÇADA – ART. 218-D - CAMBRES 

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1640/DOU, de 07/07/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 07/07/2021, propondo que a Câmara delibere a emissão do parecer favorável à 

constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. 386/21 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE CRUJAIS - PENAJÓIA 
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REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1619/DOU, de 06/07/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 07/07/2021, propondo que a Câmara delibere a emissão do parecer favorável à 

constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E ALTERAÇÃO DE UM EDIFICIO – PROC. 396/19 

LOCAL DA OBRA: RUA DA CALÇADA N.º 128/136 - LAMEGO 

REQUERENTE: M2 BLUE, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1643/DOU, de 07/07/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 07/07/2021, propondo que a Câmara delibere o deferimento do pedido para execução das 

obras de demolição, escavação e contenção periférica.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 271/20 

REQUERENTE: FRANCISCO PEREIRA DOS SANTOS 

LOCAL DA OBRA: RUA FUNDO DE VILA - FIGUEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1656/DOU, de 08/07/2021, e do parecer do Chefe da DOU, 

de 08/07/2021, referindo que o requerente foi notificado, nos termos do artigo 122º do C.P.A. 

da intenção de indeferimento do pedido de licenciamento, nos termos da alínea a), do n.º 1 do 

artigo 24º do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, no entanto, 

não se pronunciou no prazo concedido. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara delibere o indeferimento do pedido e o arquivamento 

do processo, sendo dado conhecimento ao requerente e aos serviços de fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA MORADIA – PROC. 493/20 

REQUERENTE: BRUNO RICARDO SOUSA DOUTEL DE SÁ 

LOCAL DA OBRA: QTA. DE SEQUEIROS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1645/DOU, de 08/07/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 08/07/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 
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de 16 de dezembro, delibere o licenciamento da obra de construção de uma habitação, com 

os condicionalismos referidos. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 178/18 

REQUERENTE: CARLOS MANUEL PEREIRA ALMEIDA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO CANTUDO - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1678/DOU, de 12/07/2021, e do parecer do Chefe da DOU, 

de 12/07/2021, que refere que o requerente foi notificado, nos termos do artigo 122º do 

C.P.A., do projeto de decisão de declaração de caducidade do ato que aprovou o projeto de 

arquitetura, nos termos do n.º 6 do artigo 20º do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, 

na sua atual redação, dado que não apresentou os projetos de especialidade dentro do prazo. 

No período de audiência prévia o requerente vem solicitar que não seja declarada a 

caducidade do ato de aprovação do projeto de arquitetura e solicita que lhe seja concedido 

um prazo de 90 dias para apresentação dos projetos das especialidades em falta. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara delibere pronunciar-se sobre o pedido do requerente 

na concessão da prorrogação solicitada.  

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, não declarando a caducidade do ato de aprovação do projeto de arquitectura, e 

conceder um prazo de 90 dias para apresentação dos projetos das especialidades em falta. 

 

43-ASSUNTO: AMPLIAÇÃO DO PARQUE MÃE NATUREZA – PROC. 365/19 

REQUERENTE: EARTH DELRIUM, LDA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA GOUCHA - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que surge no 

seguimento do requerimento formulado pela senhora Susana Cristina Pereira Teles 

representante da empresa Earth Delirium, Lda., em que solicita a concessão de incentivos, 

nos termos do artigo 4º do Regulamento Municipal de Incentivo à Fixação, Reconversão e 

Modernização Económica do Concelho de Lamego, que se traduz na redução do valor das 

taxas de 11.250,18 € para 7.769,39 €. 

Assim e face ao exposto, propõe que a Câmara delibere sobre a pretensão da requerente. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, declarando o interesse público municipal na construção do edifício em apreço, o 
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que se traduz na redução do valor das taxas de 11.250,18 € para 7.769,39 €, ao abrigo do 

citado Regulamento. 

 

OBRAS MUNICIPAIS – CÓD. DOU 06 | OM 02 

 

44-ASSUNTO: RELATÓRIO FINAL – CONSTRUÇÃO DO PARQUE DE LAZER DO LUGAR 

DO BAIRRO DA PONTE - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 756/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal, órgão competente para a decisão de contratar, ao abrigo do 

disposto no n.º 3 do artigo 148º do C.C.P. que tome conhecimento do relatório final do 

concurso citado e que, nos termos do definido na alínea a) do n.º 1 do artigo 79º do C.C.P., se 

extinga o procedimento. 

O senhor Vereador António Pinto Carreira manifestou a sua desilusão por este processo 

terminar desta forma, dado não terem existido empreiteiros interessados em executar este 

projecto.  

Disse que, a seu ver, tal situação terá a ver com o preço base que é pouco atractivo e por 

falta de recursos materiais e humanos, por consequência da pandemia. 

Concluiu, referindo que lamenta que este processo termine aqui, esperando que o mesmo 

seja recuperado e que aquela parte importante da cidade de Lamego seja regenerada, sendo 

um anseio muito antigo de todos os Lamecenses. 

Relativamente a este ponto, o senhor Vereador José Correia da Silva disse o seguinte: 

“Sobre o Parque de Lazer do Bairro da Ponte, não se estranha que um projeto de 2009, 

recuperado em cima das eleições por pura estratégia eleitoralista, com um concurso lançado 

ilegalmente sem o competente estudo geotécnico e com um preço base completamente 

desactualizado, só poderia dar num concurso deserto e, por conseguinte, anulado. 

Aliás, na reunião do passado dia 7 de Junho alertei para o facto de que “não restaria outra 

alternativa senão a anulação do atual concurso, a conclusão do estudo geotécnico, a 

correcção do projeto e da respetiva estimativa orçamental e a abertura, com a urgência 

possível, de um novo concurso de empreitada”. 

O senhor Presidente da Câmara anda brincar com os Lamecenses e com as justas 

expectativas dos residentes e dos naturais da Ponte que adoram o seu Bairro e mereciam 

outra atenção e respeito. 

Isto já não se trata só de incompetência. É mais do que isso. É má-fé para com os 

Lamecenses e neste caso particular para com os moradores do Bairro da Ponte.” 

O senhor Presidente da Câmara afirmou que comunga das preocupações manifestadas pelo 

senhor Vereador António Pinto Carreira, as quais subscreve, com exceção do lamento, pois o 
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projeto não irá terminar aqui. Bem pelo contrário. Este é mais um passo necessário para a 

sua concretização. 

Esclareceu que este projecto não tem nenhuma carga partidária, nem tão pouco 

aproveitamento eleitoral. Disse que não tem o dom que o senhor Vereador José Correia da 

Silva tem de adivinhação do futuro, fazendo fé na competência dos técnicos do Município, 

sendo que o preço base e as condições do procedimento concursal foram definidos pelos 

Serviços da DOU, os quais acompanha. 

Referiu que o procedimento concursal foi elaborado com base na competência e 

conhecimento dos técnicos dos Serviços Municipais, tendo já diligenciado para que, com a 

maior celeridade, sem qualquer preocupação de cumprimento de calendários eleitorais, este 

projecto possa ser uma realidade, sendo de facto esta intervenção um anseio, com décadas, 

de Lamego e dos Lamecenses. 

Disse que a obra estará em curso, não como obra eleitoral, mas como forma de requalificar 

turisticamente aquele bairro típico, contribuindo para a melhoria da qualidade de vida dos 

seus moradores, concretizando um anseio de todos. 

Esclareceu que esta proposta para além de contemplar a extinção do procedimento 

concursal, irá permitir a abertura de um novo procedimento, estando já em curso as 

diligências necessárias para o seu desenvolvimento, para que com a maior brevidade esta 

obra seja uma realidade, sem preocupação de cumprimento de calendário eleitoral.  

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues afirmou que concorda com muito do que 

aqui foi dito, pois na verdade esta situação não é única e todos sabem que por vezes a culpa 

não é do preço base, mas antes por força da pandemia, não havendo matéria prima e não 

havendo mão de obra. 

Afirmou que uma das formas de fixação do preço base é precisamente efectuar-se um 

concurso público para se saber como vai o mercado, pelo que, a seu ver, este concurso se 

outro mérito não teve, teve pelo menos o mérito de se saber o preço base. 

Concluiu, por isso, que esta situação não é um problema de Lamego, mas antes um problema 

de âmbito geral. 

O senhor Vereador José Correia da Silva afirmou que lamenta que o senhor Presidente da 

Câmara atire as culpas para os técnicos e para os serviços da Câmara em qualquer situação 

que aconteça.  

Sublinhou que conhece bem os serviços da Câmara e os técnicos, os quais são profissionais 

competentes, dignos e dedicados à causa pública e quem deve assumir estas 

responsabilidades é o Presidente da Câmara que é o líder da Município e não passar as 

culpas para quem trabalha cá diariamente com sentido de responsabilidade e com 

profissionalismo. 
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O senhor Presidente da Câmara afirmou que a leitura que o senhor Vereador José Correia 

da Silva faz é apenas da responsabilidade do mesmo, sublinhando que o que manifestou, na 

intervenção anterior foi exatamente o contrário do que o senhor Vereador pretende transmitir, 

ou seja, a afirmação da competência do trabalho dos técnicos municipais e de toda a sua 

confiança nos mesmos. 

Deliberação: A Câmara Municipal tomou conhecimento do relatório final do concurso em 

apreço e deliberou, por unanimidade, extinguir o procedimento concursal, conforme proposto. 

 

GABINETE DE ATIVIDADES ECONÓMICAS E TURISMO – CÓD AO 01 |gaet 04 

 

45-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO COM PLACAS PUBLICITÁRIAS 

REQUERENTE: SANDRA CRISTINA FERREIRA PINTO CARDOSO 

LOCAL: RUA DIREITA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 746/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que autorize o licenciamento de publicidade na via pública de 

uma placa publicitária amovível, na Rua Direita, para promoção, divulgação e sinalização do 

seu estabelecimento - Restaurante Jardim Real. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 30,00€ (anual). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

46-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA  

REQUERENTE: SANDRA CRISTINA FERREIRA PINTO CARDOSO 

LOCAL: LARGO DO ESPÍRITO SANTO – LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 747/2021 do senhor Presidente da Câmara,, 

propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do espaço público para a instalação 

de uma esplanada aberta “Restaurante Jardim Real” com uma área de 36 m2 (três lugares de 

Estacionamento) no Largo do Espírito Santo – em frente á Casa dos Parafusos, durante o 

período compreendido entre os meses de julho a setembro de 2021. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

47-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA INSTALAÇÃO DE ROULOTTE  

REQUERENTE: CARLOS & ANTÓNIO PINTO, LDA.  

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 751/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do espaço público (18 m2), para 
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instalação de uma roulotte de venda de farturas na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, no período 

compreendido entre os meses de julho a setembro de 2021.  

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 264.60€. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

48-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

49-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e 

quarenta minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica 

Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária, 


